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Kéziratok nem adatnak vissza.

A leszavazott korimhiv.
Budapest, decz. 3.

A vígszínház állami segélyezésére 
vonatkozó javaslat, melyért a kormány, 
Hieronymi révén annyira kitette magát 
s még Jókait is rávette, hogy beszéljen 
mellette, s illetve a magyar múzsa ellen,
— a képviselőházban, a harmadik sza­
vazásnál hétfőn szerencsésen elbukott 
négy szavazattal. Ezzel a nem tisztán ma­
gyarnak tervezett vígszínház is elhasalt 

Nevezetes, jelentős esemény ez több 
szempontból. Mindenekelőtt nyilvánvaló­
vá teszi, hogy Budapesten többé nem 
tiszta magyar nyelvű színházat nem le­
het állami vagy egyéb hivatalos segély­
ben részesíteni. Nagyon örvendetes és 
jól megjegyzendő tanulság ez. Szomorú 
világításban a kormányra s örvendetes­
ben az országra nézve, tünteti fői továb­
bá ezen szavazás a kormánypártban 
uralgó fegyelmet. Szombaton még 25 
szótöbbségben volt a kormánypárt s hét­
főn már négy szóval kisebbségben ma­
radtak, annak daczára, hugy külön is 
figyelmeztetve voltak a kormánypárti 
képviselők, hogy a m ű ülésre minél 
számosabban szíveskedjenek megjelenni.«

Hol van hát a hires szabadelvű- ( 
párti összetartás, szolidaritás ? Elvégre 
oly kérdésről volt szó, melyért a kor­
mány nagyon is kitette magát, s melv- 
ir--k leszavazása után egy szigorúan par­
lamentáris államban a kormány, vagy 
legalább is a legjobban érintett szakmi­
niszter lemondana.

Solyos erkölcsi és politikai vereség 
tehát ezen szavazás a kormányra, mert 
önkénytelenül fölmerül a kérdés, lehet-e 
kormányozni ily ingó-bingó, megbizhat- 
lan többséggel, ha ugyan még egyáltalán 
beszélhetni többségről ?

Különben is nagyon roszkor jöhetett 
a kormányra ez a vereség, mely fönt 
aligha járul tekintélyének és állásának a 
— megszilárdításához.

Az izgalom.
Az ülés kezdetéről, melyen a kor­

mány leszavaztatása történt, itt adjuk a 
részletes tudósítást :

Már az ülés elején észrevehető volt, 
hogy készül valami, mert mig a kor­
mánypárt alig tisz-husz taggal volt kép­
viselve, az ellenzék stirü, tömött csopoi- 
tokban foglalta el a padsorokat.

— Az ellenzék pucsra készül! terjed 
el villámgyorsan a rémhír a kormány­
párton.

— Le akarják szavazni a vígszín­
ház! törvényjavaslatot !

Nosza lett egyszerre sürgés-forgás 
mindenfelé. Mig a jegyző lassú vontatott 
hangon olvasá a múlt gyűlés jegyzőköny­
vét. megszóltak a telefonok csengetyüi 
s a kormánypárt fullajtárjai kocsikra 

i kapva, elrobogtak minden irányban sza- 
i vázátokért.

A szavazás előtt azonban egy két­
ségbeesett mentési kísérletet próbáltak 
meg. Húsz képviselő a szavazásnak hol­
napra való halasztását indítványozta.

— Nem lehet ! Nem egyezünk bele! 
zúgott ingerülten a baloldal.

— Ki akarják játszani a házszabá­
lyokat ! Ismerjük az ilyen kortesfogáso­
kat.

Pokoli zaj, lárma keletkezett a te­
remben. Az elnök csengettyűjének csilin­
gelőse elveszett a zajban, a képviselők a 
terem közepén csoportosultak s úgy lát­
szott, mintha a rend végkép felbomlott 
volna.

Midőn azonban Olay Lajos, kezében 
a házszabályokkal, szólásra állott föl, a 
zaj némileg lecsilapult s a baloldal zugó 
helyesléssel kisérte azon fejtegetést, mely 
oda konkludált, hogy a szavazás holnap­
ra el nem halasztható.

Hasonló értelemben szólalt föl Be­
öthy Ákos és Madarász József is, erélyes 
hangon követelve az elnöktől, hogy ne 
engedje magát holmi kertes fogásoki ól 
írányittatni s járjon el a házszabályok 
értelmében.

— Szavazzunk! zúgott a baloldal. A 
kormány látva az ellenzék szerfölött iz­
galmas hangulatát, visszavette az indít­

ványt és névszerinti szavazást kél etett, 
remélve, hogy a szavazás ideje alatt si- 
kerülend majd híveit összetoborzani.

Jöttek is szép számmal, de nem elegen.
Mikor a szavazási tiszta felolvasá­

sának vége felé járt a jegyző, az ered­
mény már látható volt, hogy a törvény- 
javaslat nehánp szavazatlat megbukik.

A kormány és pártja kétségbeeset­
ten küzdött, hogy megmeneküljön, de 
hasztalan a vígszínház törvényjavaslatát 
négy szótöbbséggel leszavazták.

" Hosszantartó hatalmas éljenzés, taps 
hangzott fel a baloldalon, midőn az el­
nök a szavazás eredményét kihirdette , 
Hieronymi miniszter pedig boszusan 
csapta iratcsomóját a hóna alá s rögtön 
el is távozott az ülésről.

— Győztünk ! diadalmaskodott az 
ellenzék.

— Csak négy szavazat! sopánko­
dott a kormánypárt s majd széttépték 
Keményít s néhány társát, kik épp a 
szavazás berekesztése után érkeztek ló­
halálában a tanácskozó terembe.

Késő. A küzdelem el volt döntve.

A sommás elájrás. a sommás eljárás­
ról és a fizetési meghagyásokról szóló törvé­
nyek nov. 1-én életbe lépvén, Szilágyi minisz­
ter most arról akar meggyőződni, nem-e szük­
séges esetleg uj intézkedések létesítése a őzéi­
ből. hogy a nagy horderejű változás a bíró­
ságoknál az ügyek elintézésének akadályul ne 
szolgáljon. Ezért inspiráltaim fogja a bíróságo­
kat. A bpesti kir. tvszek területén ezzel a fel­
adattal Lányi Bertalan kir. táblai bírót bízta 
meg, mellé rendelte segítségül Fodor Ármin dr. 
tvszéki bírót. Az igazságügyminiszter, a fentebb 
jelzett okoknál fogva, a kir. táblákhoz nem fog 
többet albirókat jegyzőkul berendelni, sőt még 
azokat is visszahelyezted a járásbíróságokhoz, 
aüik eddig a tábláknál az említett minőségben 
működtek.

Államtitkárból tanácselnök Er­
délyi Sándor, az igazságügyminiszt»ri állam­
titkár kúriai tanácselnökké való kinevezése 
legközelebb megtörténik. Az igazságügyminisz­
ter a válságos helyzetre való tekintettel, na­
gyon sürgeti Erdélyi tanácselnöki kinevezését, 
a melyre vonatkozólag a felterjesztés akkor 
történt meg. mikor Plósz Sándor belépett az
igazságyminiszteriumba.

X „IIEBRMEJ1“ TAliCLU V
A faezipő.

Fordította : Biró Irén.
Az 1892-ik év szeptember havában a pá­

risi zenészt körökben az a hír lerjedt el. hogy 
Paganini egy nagy hangverseny után, melyet 
rendezett, komolyan megbetegedett. A beteg­
ség, melybe esett, ideges váltóláz jelenségével 
birt s élete veszélyeztetve volt

Az orvosok "magányt, teljes nyugalmat s 
gondos életrendet ajánlottak. — Paganinit a 
Lutcsiana villába, a Fauburg Poisonierebe vit­
ték. Ez intézet, mely már nem létezik, azon 
rendeltetéssel birt, hogy gazdagabb betegeknek, 
kik Párisban gvógyittatlák magukat, szállást 
adjon.

Nagy, kényelmes ház állott egy parkban, 
hova minden szenvedő bemehetett és vagy ma­
gányt, vagy társaságot kereshetett.

Különös előnye volt ez in ézetnek. hogy 
ott senkit sem zavartak szoká- aiban. Ha va­
laki szobájában, csöndben akarta az estét el­
tölteni : szabadságában volt ; mig a szalonban 
társas-játékokban vehetett részt. Paganini ter­
mészetesen azok közé tartozott, kik a magányt 
elibe tették a társaságnak.

Ezt a szalonban félremagyarázták és há­
rom vagy négy gáncimskodó öreg kisasszony 
éles bírálat alá vette.

— Látta ön már a nagyhírű hegedű­
művészt ? kérdé az egyik. Nem köszön senki­
nek sem s egy szót se szól. Levesét a kerti 
lugasban fogyasztja el, s mihelyt valaki feléje 
közeledik, azonnal távozik. Nemde, ez nagy 
küiönczség ?

— Ta'án betegségével van összefüggés­
ben, monda a másik. Úgy látszik, hogy valami 
titok lebeg élete fölött ; talán szerelmi történet.

— Épen nem, jegyezte meg ja harmadik.

Az indemnity.
Budapest, decz. 4.

Wekerle Sándor miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter a képviselőház mat ülésének 
elején beterjesztette az 1895. év első két hó­
napjában viselendő közterhekről és fedezendő 
állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot a 
melyet a Ház előzetes tárgyalás végett a 
pénzügyi bizottsághoz utasított. A javaslat így
hangzik : ..

1. §. A minisztérium felhatalmaztál!«, 
hogv a magyar korona országaiban jogérvényes 
adókra és állami jövedékekre vonatkozó összes 
— jelenleg fennálló vagy ezután hozandó — 
törvényeket, azok időközben bekövetkezhető 
módosításainak figyelembe vételével az ly’o- 
év első két hónapjában érvényben tarthassa 
és az állami kiadásokat az alább következő 
szakaszokban meghatározott módon fedezhesse

2. 8. A kiadásokra nézve az 1894. éji 
állami költségvetésről szóló 1893. évi XXXI. 
törvényezikk rendelkezései irányadók felhatal- 
maztatik azonban a kormány, hogy olY klajd** 
sokat is fedezhessen ezen törvény életbelépte 
alatt, amelyek időközben alkotott külön törvé­
nyek vagy törvényes intézkedések folytán fe­
dezendő«; de úgy ezen, valamint általában 
minden — a jelen törvénynyel adott felhatal­
mazás alapján teendő — kiadás az 189o. évi 
költaégveteF keretébe lesz beillesztene!*».

3. 8. Jelen törvény 1895. évi január hó 
1-én lép életbe, de hatálya az 1895. évi állami 
költségvetésről szóló törvény életbe léptevei 
megszűnőik ; végrehajtásával a pénzügyminisz­
ter bizatik meg.

Budapest, 1894. deczember ho 4-én
Dr. Wekerle Sándor, s. k„

a pénzügyminisztérum vezetésébe! 
megbízott m kir. miniszterelnök.

A törvényjavaslathoz a pénzügyminiszter 
a következő rövid megokolást csatolta :

Az 1895. évi költségvetési előirányzó ra 
vonatkozó előterjesztésemet az országgyűlés 
őszi Ülésszakának megnyílta után, jelesül már 
folyó évi október hó 9-én benyújtottam az or­
szággyűlés képviselőházának.

Tekintettel azonban a törvényhozás mind­
két háza által a tárgy fontosságához mértén 
szükséglendő időre, nincs kizárva az a lehe­
tőség, hogy az erre vonatkozó előterjeszte- 
sek ez év "folyamán törvényerőre már nem 
fognak emelkedhetni. Ennélfogva a végből, — 
hogy a közadók kivetésére és beszedésere, va­
lamint a jövedékek kezelésére törvényes alap 
nvujtassék, s az állam összes szükségletei a 
jövő 1895. évi január hó 1-től fedezve legye­
nek, van szerencsém a jelen törvényjavaslatot 
tisztelettel bemutatni.

Az egész titok Paganini fösvénységében rejlik. 
Emlékeznek-e azon hangversenyre, melyet az 
árvízkárosultak javára tartottak ? A nagy he­
gedűs megtagadta közreműködését, mert in­
gyen kellett volna játszania.

A művész meghallotta e bírálatot, de nem 
bocsátkozott czáf-latba. Egészsége kezdett 
jobbra fordulni, de azért az egész házban sen­
kivel sem váltott szót, kivéve Nicette szoba­
leányát, ki öt kiszolgálta. Nicette ártatlan fa­
lusi leány volt, ki ha az ételt hozta, gyakran 
elűzte naiv fecsegésével a Piganini homlokán 
borongó felhőket. :

Egy reggel Nicette igen szomorú arczczal 
és a nélkül, hogy egyetlen szót szólott volna, 
tette a reggelit elébe. A művész, ki épen egy 
darab elefántcsontból tőrmarkolatot alakított, 
észrevette a fiatal leányon e változást és kér­
dőre vonta :

— Mi bajod, gyermekem ? Szomorú vagy 
s szemeid vörösek. Valami bajod történt, Ni- 
celte ?

— Oh, igen uram !
— Talán nem is illő, hogy kérdem, mi ?
— Nem, az nem ; de . . .
Paganini na y. fekete szemeit a leány 

szomorú arczára emelte.
— Ah ! — mondá — tudom már. Mr. . . 

miután ezer igerelet telt neked, elhagyott és 
nem hallat megáról semmit.

— Öli, a szegény ember ! Igaz hogy el­
hagyott, de ez nem az ő hibája.

— Hogy cried ezt ?
— Az összeírásnál rósz számot húzott 

és fegyverrel kezében el kellett menni Afi ikába. 
Uh, nem látom többé soha ! zokogta a szegény 
Nicette, a rezét (• hér kötényével eltakarva.

— De Nmére, hát nem tudtál egy he­
lyettest vásárolni ?

A leány lebocsátá kötényét es szomorúan 
mosolygott.

_ Ön tréfál uram, mondá. Honnan ven­
ném én a pénzt?

— Hát oly sokba kerül ?
_ Az idén borzasztó drágák a helyette­

sek, mert általában nagy háborúról beszélnek. 
Ezerötszáz frank a legalsóbb ár !

A művész megfog: a hosszú csontos uj­
jaival Nicette kis kövér kezét.

- Hát ennyi az egész leányka, akkor 
nincs miért sírnod. Majd meglátom, mit tehetek 
ez ügyben.

Azután jegyzőkönyvét vette elő és egy 
üres lapra e jegvzést tette : »jótékony hang­
verseny Nicette javára.«

Elmúlt, egy hó, s a tél beköszöntött. Az 
orvos márcziustg szobában léteit ajánlott Pa­
ganininek.

Itt legjobban megőrizheti magát a zuz- 
marás hónapokban, mondá.

— Hallgatni annyit tesz, mint engedel­
meskedni, válaszolta a művész.

A tél folyamán Paganini ismét meg­
erősödött s mivel az árnyas lugasba nem te­
hetett kirándulást, a szalont kezdte fölkeresni, 
hol ebéd után egy vörös szövettel bevont ke- 
revetre vetette magát, s albumban lapozgatott, 
vagy egy pohár limonádét szürcsölt Az éltes 
kisasszonyok csodálatos modorára hangos meg­
jegyzéseket tettek, de úgy tett, mintha nein is 
hallaná azokat, s csacskaságukat nem vette 
figyelembe.

A karácsonyest közeledett. P rancziaor- 
szágban egy szokást tartanak e napon, mely 
a gyermekek előtt nagyon kedves. A kémény 
egyik szögletébe faczipőt lesznek; a kéményen 
egy láthatatlan angyal repül be, s a czipöt meg­
tölti mindenléle csemegével és ajándékkal. Ki­
számították, hogy Paris kereskedésének a fa- 
czipő évenkint 2" millió frankot jövedelmez.

, Karácsony előtt a négy hölgy, kik Paga-
t ninival annyit foglalkoztak, tanácskozást tartott.

— Ez nagyon jó tréfa lesz, mondá az egyik.
— Igen, igen, ezt megtesszük szóltak 

a többiek.
Az ünnep előestéjén, midőn l agantni 

szokása szerint a kerevelre vetette magát, s 
ezukrosvizet szürcsölt, a folyosóról nagy zsír aj 
hallatszott, s pár perez múlva Nicette lépett, 
bejelentve, hogy künn egy hordár van »Signor 
Paganini «-hoz czimzett ládával.

_ Nem várok semmifele ládát, — mondá
a művész. De hozza be, mégis hadd lássam

A hordár belépett és egy igen nagy ládát 
hozott, melyre e szavak voltak másolva : »Tö­
rékeny ! Vigyázat!« Paganini kíváncsian nézte, 
s a hordárt kifizetve, a födelet kezdte levenni.

Egy nagy csomagot vett ki a ládából, 
mely erős papírba volt pakolva és több pecséttel 
ellátva.

A borítékot eltávolitva, egy második és 
aztán egy harmadik ehhez hasonló következett. 
Csak most látta a tulajdonképem tartalmat egy 
tölgyfából faragott óriási faezipő képeben, melv 
maidnem oly nagy volt, mint egy bölcső. E 
fölfedezést hangosan kaczagták a körüíállok.

— Ah! szólt Paganini, faezipő! Gondolom, 
kinek köszönjem e kedves ajándékot. E derék 
hölgyek köziül nóhányan oly gyermekkel akar­
tak összehasonlítani, ki mindig várja az aján­
dékot. de ö sohasem ad. Jó, legyen tehát ! 
Meglássuk, hogy ez ajándékot nem tenet- 
jük-é oly értékessé,mintha a czipő aranyból vonta.

E szavakkal távozott szobájába, miután 
a ládát és tartalmát is oda vitette.

A legközelebbi három nap a'aU nem lát­
ták őt a salonban. A ház többi lakói Nizette- 
től hallották, hogy a művész eg-sz nap asz­
talos eszközökkel foglalatoskodik. S valóban 
Paganini hajlékony keze nem csak a hegedű 
játékban, de a hegedű készítésben is oly jártás 
volt, hogy az otromba faczipőbői gy- nyöi ü 
hangszer jött létre. Ezüst húrokkal szerelte föl 
s a mű készen volt.
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A törvényjavaslat. l§-a fel talmazza a mi- 
ni-zlériumot, hogy a magyar korona országai­
ban j igervényes adókra s állami jövedékekre 
vonatkozó összes jelenleg fennálló vagy ezen- 
tu: hozandó törvényeket, azok időközben be- 
következhető módosításainak figyelembe véte­
lezi, az 1895. év e xő két hónapjában érvény­
ben larthassa s az ezek alapján befolyó adók­
ból s egyéb jövedelmekből az allami kiadáso­
kat fedezhesse.

Ezekre az állami kiadásokra nézve a ja­
vaslat 2 §-a szerint az 1894. évi állami költ­
ségvetésről szóló 1893. évi XXXI. tvezikk ha- 
tározmáuyai irányadók.

Minthogy azonban oly kiadások is áll­
hatnak elő, amelyek törvényes intézkedésen 
a.apuinak, de számszerűen eddig még nincse­
nek megállapítva : arra is felhatalmazási kell 
kérném, hogy ezen k adások is fedeztethessenek.

Ugvanoak ennek a szakasznak lendel- 
kezesi szerint a javaslatban kert felhatalma­
zás aíapjan tett kiadások az 1895. évi állami 
költségvetés keretebe iilesziendők, amely költ­
ségvetésre vonatkozó törvény életbelépte nap­
jával — a 3. §. értelmeken — a felhatal­
mazás hatályai vesztené.

BELFÖLD.
A királyné veszedelemben Er­

zsébet királyné — Miram áréban a »Miramare« 
hajóra szállt, hogv onnan Algírba utazzék. A 
hajó el is indult' s a királyné egy darabig 
minden baj nélkül utazott, de rövid idő múlva 
i Miramarét utolérte a Quarneróban dühöngő 
haves bóra, A királyné bajója a veszedelem 
elől kénytelen volt a pólai kikötőbe menekül­
ni. hogy ott kiköthessen. Mint Pólából lelegra- 
fáiják, a királyné délelőtt tizenegy órakor sze- 
re icsesvn meg is erkezett a k ikötőbe, ahol a 
»Miramare« be fogja várni, inig az erősen há­
borgó tenger lecsilapul, hogy folytathassa út­
ját Alvir fele.

A balázsfalvl uj érsek. Lúgosról Ír­
jak nekünk, hogy a balazsfalvi érsekké kine­
vezett Mihályi Viktor iugosi püspököt tegnap 
üdvözölte Krassó-Szörény varmegye nevében 
Jakabfiy főispán és Lilsek alispán. A főispán 
gratuláezióban azt a meggyőződését fejezte ki 
hogy az uj éisekt-en az egyház kitűnő főpapot 
Magyarország jo hazafit kapott e kiválóan ex­
ponált helyre. Mihályi érsek könyezve felelt 
az üdvözlő beszédre. Eájdalmasan esik neki a 
a inegváias, szó t, attól a helytől, ahol két év­
tizeden át oly jól érezte m gát. Alig talált 
szavakat, hogy méltóképpen meghálálja a ki­
rály rendkívüli kegyét, »melyet iránta tanúsí­
tott. Mint eddig, úgy ezentúl is hü szolgája 
lesz egyházána és hü polgára a magyar ál­
lamnak. Nezetem szerint — folytatá az érsek 
— az egyház és az állam közt nem szabad el­
lenteteknek fennállani. Karöltve kell haladnia 
mindakettónek, hogy előmozdíthassák a haza 
javát. Az egyház szolgája csak akkor tölti be 
jól hivatását, ha lehetőleg tamoga'ja a politi- 
tikai hatóságoknak a közjóra irányzott mü- 
ködé-ét.

Kossuth Lajos monoki szülőháza
Kns-uth szülőházát, nemsokára emléktáblával 
fogják megjelöni. Gróf Andrássy Denes, a ház 
tulajdonosa, már megadta beleegyezését az

—L"

Másnap nagy hirdetés jelentette, hogy 
'aganini újév estéjén a Villa Lutcsiana nagy 
erméb> n hangversenyt ad. A műsor tíz darab­
ol síúlott, öt hegedűn és öt faezipőn. Egy be- 
i-pti jegy ára húsz frank volt.

Ebrk-zett a kitűzött este. A termet ké- 
iveimes ülésekkel látiák el, a kivilágiiás fényes 
oh.

Az fgész Fauburg Pois>oniére előkelő 
ogntokkal telt meg s a rögtönzött hangverseny- 
eremben kíváncsian várta a közön-ég az ér­
ieken műsor kezdetét.

Paganini mosolyogva lépett a válogatott 
iái gatóság elé.

Oly üdén és egészségesen nézett ki isméi, 
nmt légen, s oly csodásán játszott, hogy hali- 
hatóit a hetedik égbe varázsolta. Aztán elő­
tétté a faczipő', mely hegedüve való átváltoz 
atásaban eredeti formájából még valamit meg­
ártott.

A művész szemeiből a lelkesedés tüze 
sugárzott s (gesz t lragadíatással kezdett rőg- 
.önüzni. A zene az uj> ncz búcsúját adia vissza, 
i zajos életet a táborban es végül győze mes 
hazaiéi ését A menyegző csengő vidám da a 
earta be a zenei drámát. Zajos, hosszas tetszés 
jutalmazta a művet; az öieg kisasszonyok is 
tapsoltak a többiekkel együtt. Nicette keservesen 
zokogott a terem egyik sarkában; nagyon meg­
hatotta az ujoncz svmphonia. A hangverseny 
után összeszámították a bevételt, mely kétezer 
frankot tett ki.

— Ötszáz frankom van azon összegen 
felül, mit helyettesért fogsz fizetni Nicette. — 
rnundá Paginini. Abból a lakodalmi költséget 
fedezheted.

Kevés szünet után folytatta :
— Azonban a háztartás megkezdéséhez 

is kell egy kis pénz.
Vedd e hegtdüczipőt vagy czipőhegedüt, 

— add el s ára legyen a te hozományod.
N.cett szót fogadott és egy gazdag mű 

barát.ól a Paganini-féle faczipöért hatezer 
frankot kapott, mely jelenleg egy angol nemes 
tulajdona, ki a't lőtt Parisban britt követ 
volt.

emléktábla elhelyezésére és az emléktábla bi­
zottságnak felajánlotta a történelmi neveze­
tességű szobát, amelyben Kossuth Lajos szü­
letett, .

Kossuth Ferenc* Gyulán. A városi 
képviselőtestület közelebb nagy ünnepélyt ren­
dez Kossuth Lajos arczkepének leleplezése al­
kalmából, mely ünnepélyre Kossuth Ferenczet 
is meghívták. A közgvülés egy 26 tagú kül­
döttséget választott oly meg b zással, hogy a 
leleplezés napjára s a megtartandó ünnepély 
módozataira nézve programszerű javaslatot ké­
szítsen és azt felülvizsgálás végett a képvise­
lőtestületnek adja.

Difteritisz, kanyaró. A Bibarmegye 
aiispáni hivatala álfa legutóbb kiadott statisz­
tika szerint a roncsoló toroklobnak 84 betege 
volt a megyében ; meghalt közülük 22. A jai- 
vány egé«z tartama alatt m gbetegedett 492. 
megiiak 173. B.-Ujfaluban megszűnt a járvány. 
Kanyaróban néhány' hét alatt 203 betegedett 
meg,' de c-ak kettő halt m.g közüiök. D e- 
recsken és Ér-Mihályfalván megszűnt a 
járvány.

Á herczegprimás rokonának ön­
gyilkossága. Szenzácziós öngyilkosság tör­
tént e hó 4-én a herczegprimás esztergomi pa- 
lo'ájaban. Horváth Muri-ka, a herczegprimás 
közeli rokona, ki most Hanny Béla pritnási 
igazga ónál a házvezetőnői teendőket végzi, 
reggel a szobába ajtajának sarokvasái a fela­
kasztotta magát. Mikor a szobalány délelőtt 
bement a szobájába, hogy agg úrnőjét felköit- 
se, rémülten látta azt az ajtón lógm, Gyorsan 
segit-égére ment, de már késő volt, mert Hor­
váth Mariska akkor rég halva volt.

Megőrült feltaláló. Egy földhordó 
gép feltalálásába fektette egész vagyonát Vi­
tális Pál szarvasi kovácsmester. A mikor pe­
dig a gép készen lett, nem 'udta értékesíteni, 
A szerencsétlen ember ezt annyira szivére 
vette, hogy megőrült. Rögeszméjében egyre azt 
hangoztatja, hogy a kormány 5000 frtot kül­
dött a gépéért, de a szarvad főszolgabírói hi­
vatalban a pénzt elsikkasztottták.

hoz intézett ama kérelmét, hogy engedje meg 
neki hogy az orosz lótenyésztési és állategész­
ségügyi intézményeket a helyszínén tanulmá- 
nyoztathassa, az orosz kormány rendelete foly­
tan visszautasították.

Belgrád, deczember 3. Jól éi tesü t ud­
vari körösbe a megerősítik azt a hirt, hogy 
Sándor király igen csalódott a Pétervarolt ta­
pasztalt hideg fogadtatás miatt. A király ezzei 
a hidegséggel szemben többször utalt arra a 
szives fogadtatásra, amelyben az osztrák-ma­
gyar monarkiában minden alkalommal ré­
szesült. _________.......

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyet let Otthonában.
Színházi eitiadíeok kezdete este 7 órakor. 
Deci 7. A vörös-kereszt-egylet táncz-estélye 

i a .. Bika " szálloda dísztermében.
Decz. 21.. Négy városi bizotságí tag választása.

UJdsstisásfiok.

Özv. Széli Sámuelné.

Szélt Farkas kir. táblai tanács elnökét 
és Széli Ákos szegedi közjegyzőt súlyos vesz­
teség érte. Széli Sámuelné 78 éves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt. — A kiadott 
családi gyászjelentés igy szól : Széli Farkas 
debreczeni kir. Ítélő táblai tanács-elnök és ne­
je Vály Mária s leányuk Mariann

KÜLFÖLD.
A japán-kinai háború.

London, decz. 3. Mint a »Reuter-ügy- 
nökség«-nek Yokohamából jelentik, a békeföl­
tételek kérdése ott általános fejtegetés tárgyát 
képezi. A japán sajtó nyila1 kozatai szerint, Ja­
pán súlyos föltételekhez ragaszkodik. A japán : 
követelések az elfoglalt terület nagyobbodásá­
val mindinkább növekednek. Míg egyrészről 
nagy területrészek elfoglalását aj iniják abban 
az esetben, ha a háborút folytatják, másrész­
ről kijelentik, hogy Japán, ha most befejeztet­
nek a háború, 40 m i I i i ó font li a d í- 
karpóilástésa japánok áltál e foglalt 
területek átengedései igényelné, máskülörnbe:; 
— sokkal nagyobb követeléseket tá­
masztana.

London, decz. 3. A »Times«- nek je­
lentik Girosihmából e hó l-éről : A japánok 
Purth-Arthurban, majdnem az egész lakosságot 
leöllék. Számos khinai hadi foglyot megfojtottak, 
agyonlőttek és fölkaszaboltak,vagy főiméi szelték 
a hasukat. A japánok azt állítják, hogy Porth- 
Arihur polgári lakossága rész1 vett a harezban 
és a hazakból lövöldözött, a miért meg kellett 
őket semmisíteni. A japán külügyminiszter cso- 
dáikoz ásának és fájdalmának adott kifejezést 
a japán szellemmel ellenkező ily kegyetlenség 
fölött és kijelentette, hogy a japán kormány 
el van tökélve, hogy a humanizmus es a 
cziviiizació elvei szerint fog eljárni.

Gurko tábornok lemondása. Egy 
lengyel lap, a Nova Reforma, bizonyos elég­
tétellel tárgyalja a varsói kormányzónak, Gurko 
tábornokunk lemondását, aki olyan gorombán 
bant el a lengyelek deputácziójával. Gurkót a 
császár legutóbbi pétervári tartózkodása alkal­
mával nagyon hidegen fogadta. Ez volt az 
egyik ok, a mely Gurkót lemondásra indította. 
A másik az, hogy a kormányzói iroda főnöké­
vé .-ajut fiát akarta kinevezni, de ez iránti ké­
relmet kereken elutasították. — Hasonló mó­
don járt a vi nai kormányzó Orsevszky is, aki 
színien szeretett borsot törni a lengyelek orra 
ala. A lapok hivatalos hírei szerint, ezt a kor­
mányzó utat »baleset« érte, tényleg pedig ön- 
gynko sagot követett el, mert II. Miklós czar 
ot Pelei váron egyáltalán nem is fogadta kihall­
gatáson, az általános kihallgatásnál megszólítás 
u.lkül mellőzte es a czári esküvőre sem hiv.ák 
meg, holott valamennyi Péterváiott időző kor­
mányzó kapót meghívót.

Az nj czár Lengyelországban. 
Valamennyi lap azt írja, hogy az uj czár a fe­
leségével együtt legközelebb Varsóba érkezik, 
ahol a Lazienki-kastélyban fog tartózkodni. A 
lakosság maris nagy előkészületeket tesz, hogy 
a czárt mennél impozánsahb fogadtatásban ré­
szesítse. A Czár egyenes kívánságára Darm- 
stadba való utazása alkalmáoól, semmi különö­
sebb óvóintézkedést nem tesznek. A czár te­
metésére utazott dán kirá y, Valdemár dán 
herezeg, a walesi herczeg és a yorki herczeg 
este utaztak el Pétervárról. A melléjük rendelt 
ti.-ztek egész a határig kisérik a fejedelmi ven­
degeket. A czar és a c/.árné, valamint az ösz- 
szes nagyherczegek és nagyherczegnék a pálya­
udvarban buciuzUk el vendégeiktől. Az el­
hunyt czár sírjára eddig 660 koszorút ettek, 
amelyek között 448 ezüsiböl, kettő pedig tiszta 
aranyból készült.

Pétervár, decz. 3. A bolgár koniány- 
nak az orosz allami unntelepek igazgutőságá-

Szóll i
Ákos szegedi kir. közjegyző és neje Gyenes \ 
Mária s gyermekeik Erzsébet és Ákos ; Széli j 
Imre nőgrádvarbói gazdálkodó és neje Farkas j 
Luiza ; Széli Zoltán nagykőrösi gyógyszerész 
és neje Jancsó Flóra s gyermekeik Ilonka, Ju­
liska és Lajos ; néhai Széli Mihály árvája l 
Mihály ; továbbá özvegy Haranghy Balintné 
szül. nagy-besenyői Bessenyey Teréz és gyer­
mekei : Róza, Irén és Jenő ; nagy besenyői 
Bessenyey Mihály erdő-gyaraki földb irtokos 
és neje Jancsó Júlia s gyermekeik Elemér és , 
Zoltán , a többi rokonok nevében is fájda- j 
lomtól megtöri szívvel jelentik forrón szere- . 
tett édes jó anyjuk, anyósuk, testvérük, sógor 
nőjük, nagynénjük illetve rokonuk, özv. Széli 
Sámulné születelt nagybesenyői Bessenyey An­
nának élete 78-ik, özvegységének 23-ik évé- 
ben, folyó évi deczember hó 1-sŐ napján, d. 
u. 6 érakor hosszas szenvedés után, végel­
gyengülésben történt elhunytat. A boldogult 
halott földi maradványai e hó 4-ik napjati d. 
e. 11 órakor tétettek Erdű-Gyarakon az ev. 
ref. egyház szertartásai szerint a család: sír­
boltban örök nyugalomra.

* Színház. Tegnap este ötödször ad­
ták, párosberletben és közepes ház elölt a 
»Báoyamestert« Zeller legújabb operettjét. A 
darab szerep:ői közül első sorban Ruzsinszky 
Ilonát (Komtesz) és Ferenczit (Martint) kell 
fölemlitenürk. Buzsinsky gyönyörű hangját tel­
jes valójában mutatta be. Ferenczi szintén szé­
pen énekelt. Margó Zelma (Nelli) kedvesen tuu 
ugyan játszani, de hangja már egy utó só 
Zengerájbase való nem hogy egy első­
rendű szintársulatnái. Tiszai (Zwack) kitünően 
játszott és (nekelt. Kozma (Roderik), Loc«a- 
rekné (Elfrida), Nyilasi (Tsida) és Püspöki (Du­
sel) járultak énekszámaikkal mint játékaikkal 
aho-/, hogy az előadás kitűnősége biztosítva 
legyen. A karok különösen a férfi kar kitűnő 
vo.t. Ma »Egy szegény ifjú története« színmű 
megy, páratlan bérletben. (L. A.)

* Meghívó A debreczeni frőbel gyer­
mekkert egylet saját alaptőkéje gyarapítására 
e hó 15-én a »Margit«-fürdő dísztermében 
tombolával egybekö.ött tánczestélyt tart Be- 
leptidij személyenkint 1 Irt. Tombola-jegy 30 
kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtázta nak. Jegyek válthatók - 
fiyürky Sándor, Szentkirályi Tivadar és Zador 
Lajv-s urak üzleiében és este a pénztárnál. Kez­
dete 8 órakor.

* Megcsípett tolvaj. Tegn; p déle'őtl 
Balia E. rózsatéli !ti=zerkereski dő kirakatából 
Gabona János csavargó egy nagy darab kősót 
akart elemelni, de rajta veszteit, mert a rend­
őrség teilen érte és lezárták.

* A törvény ellen vétettek. Több 
he ybeii kereskedőt és iparost a rendőrség ér­
zékenyen megbüntetett azért, mert a vasárnapi 
munkaszünet ellen v.-lettek.

* 27 szegény iskolás fin felruhá- 
zára. A debre zeni »Zóna« asztaltársa­
ság tagjai ismét egy nemes cselekedettel gya 
rapitották az asztaltársaság jó hírnevét. Teg­
nap este az »Angol Királynő«-höz czimzett 
vendéglőben adtuk at és öltöztették fel .a hu­
szonhét szegény iskolás fiút tetőtől talpig me­
leg téli ruhával. Wolaffka Nándor vál. püs­
pök p ébános az asz'altársaság ügybuzgó és jó 
szivü elnök“, beszélt meleg hangon a jelenlevő 
iskolás gyerm kekhez, — a mely beszéd el­
hangzása után egy kis fiú köszönte meg társai 
neveben az irántuk tett jótéteményeket. Ezután 
az asztaltársaság tagjai társas vacsorára ül­
tek össze, köztük több hölgy is. A jó kedélyű 
lakomának, a mely a Magyar! fiuk zenéje mel­
lett folyt le, csak a késő éjjel órák vetettek 
véget.

* Az anya vedője. A szegedi alsó ta­
nyán Zombory János parasztgazda késsel tá­
madta meg anyját, követelvén tőle, hogy osz- 
sza föl közte és a katonaságiól most haza ke­
rül Pali öcscse között a birtokot. Zombory Pál

anyjának és dulakodás közben úgy torkon 
szúrta bátyját, hogy nyomban meghalt. Az 
anyja védelmében gyilkossá lett Zombory Pult 
elfogta a csendőrség.

* Königswarter báró igazgató­
sági tag. A hiharmegyei takarékpénztár 
tegnapelőtt! rendkívüli kőig■ ülésén a nagy­
számban megjelent részvényesek igazgatóág! 
tagnak egyhangúlag megválasztották Kö- 
ni'swarter Herman báró nagyszántói birtokost, 
az elhunyt Beöthy Andor igazgatósági tag he­
lyébe. Beöthy emlékét a közgyűlés jegyzőköny­
vében örökítette meg.

* Jótékonyczéln hagyományok.
A napokban elhalt Nagy Péter asz alos te­
kintélyes vagyont hagyott hátra, melynek ál­
talános örököséü fogadott leányát, Tóth Er­
zsébetet tette. Végrendeletében megemlékezd 
különféle kulturális és emberbaráti intézmé­
nyekről is, melyeknek kisebb-nagyobb összege­
ket hagyományozott. Ezek azonban csak ab­
ban az esetben juthatnak az alapítványok bir­
tokába, ha Tóth Erzsébet férjhez menés előtt 
vagy férjhez menés uián, de gyermekek nél­
kül hal el. Ez esetben a folytonosan árvasz ki 
kezelés alatt álló vagyonérték következő mó­
don lesz felosztandó: Debreczen városi ipa­
ros tanonezok (asztalos, lakatos iparral foglal­
kozók előnyben részesülnek) ösztöndijazására 
iskalai záróvizsgák napján, 2000 frt ; közkór­
házban ágyalapitványul asztalos ipart űzők ja­
vára 200O frt, koldulás megszüntetése vég tt 

‘ szegény menház javára (elszegényedett aszta- 
! los mesterek elsőséget élveznek) 3000 Irt ; 
i debreczeni ev. ref. egyetem alapjára 1000 frt.
; debreczeni ev. ref. iskolás árvák pénztárának 
i 1000 frt, ugyanannyi a r. kath. iskolás árvák 
i pénztárának ; a debr. iparos ifjak önképző 
; egyletének 200 frt. az ev. ref. főiskolai kún- 
- tusnak 500 frt, a zenedének és nőegyleú ar- 
' v»háznak 100—100 frt ; a nádudvari r. kadi. 

templom oltára feldíszítésére 1000 frt. Ha pe­
dig a hagyatékból több is telnék, a fölös eg 
arány la gosan magosztandó a fentebb elsorolt 
intézetek és c/élok között.

* Gyászjelentés. Mély fajdalommal 
i tudatjuk Do m o k o s Lajos 53 éven át mű­

ködött s egy óv óta nyugalmazott népianito- 
nak, folyó hó 4-gyedikén, életének hetfen- 
ötödik boldog házasságának ötv ennegyedix 
évében történt elhunytál. A megboidogultnax 

: földi részei folyó hó 6-ikán délután 7, 3 óra­
kor fognaz a füveszkert utczai 1706. számú 
háznál tartandó imádság után, a Kossu h-u.- 
czai sirkertbeu örök nyugalomra tétetni. Öz­
vegye : Domokos Lajos né, szül. Miskolczy Ma­
ria ; fia : Domokos Kálmán, nejével Brunner 
Rózával ; Domokos Albert, nejével Sányi Má­
riával.
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* Újítások a hadseregben. A had­
seregben, nevezetesen annak technikai osztá­
lyaiban legközelebb érdekes újítások fognak 
életbe lépni. Mint ugyanis a Reichswehr írja, 
úgy a tüzérségnél, mint a zeniezredeknél 
apasztani fogjak a katonatisztek számát és 
azok egyrészét tüzér és mérnökkari hivatal­
nokokkal fogjak pótolni. A technikai csapatok 
tisztjei mar meg is kapták az értesítést, a 
melyben szabad választásukra van bízva, hogy 
vájjon hajlandók-e az újonnan szervezendő ka­
tonai hivatalnoki karba átlépni?

* Pezsgőző mártír. Lukécsiu László 
az oláh nemzeti eszme mártira, börtönrő -bör­
tönre vándorol a zsarnok magyar hazaban. Az 
oláh falukban hajmeresztő legendák j.irn • k 
szájIól-szájra, mennyit kínlódik a szegény 
mártír. A minap Lukácsié Szatmárra utazón, 
a hova itéleth rdeiésre invitálták meg. A b.- 
c-abaiak, miül nekünk Írják, tömegesen men­
tek ki a pályaudvarra, hogy megnézzék a 
csonttá-bőrré fogyott böriönlakót, a kit a ma­
gyarok agvonkiuo/nak. Persze, alig tudtak ho­
va legyenek bámulatukban, a mikor láttak, 
hogv Lukácúu gömbölyű, piros arczu, jól táp­
lált" egyén, a ki a pályaudvar éttermében ví­
gan falatozott és hazafias szóraját gyöngyöző 
pezsgővel oltogatta. Szegény mártír!

* Halálozások. Vár >sunkb n 1894. 
nov. hó 25 tői deczember hó 1-ig a követke­
ző halálozások fordultak elő : Csapó Pé­
té r f i a kerületben : Nagy Imre 1 és fel éves 
ref. tiidőlüb, Miskolczi Mária 8 napos ref. gör­
csök, Nagy Péter 59 éves kath. tüdőgümőkor. 
Róka Piroska 2 é< fél éves ref. roncs, torok- 
lob, Budaházi Miklós ref. veselob, Rázsó Mária 
83 éves aggkor, Varga István 2 éves ref. v z- 
kór, Varga Eszter 7 éves ref. vízkör, Burai Já­
nosáé 65 eves májrák. K o s s u t h-V arg a 
utczai kerületben: Kálmán István 3 h.napos 
ref. bélhurut, Jozsa Mária 1 éves ref. toruk- 
gyik, Zengevald Emma 6 éves ka'h. vörhenv, 
Barta Róza 10 éves kath. toroklob, Gere La­
jos 2 éves ref. tű dől ob, Schindler Kálmán 3 
év. s kath. toroklob, Bartha Péter 75 éves r< f- 
ag6kor, Pajtás Anna 9 éves kath. turoklo1, 
Gondi Lász ó 1 évet ref. görcsök, Papp Sán­
dor 44 éves ref. öngyilkosság. Szántai István 
5 hó ref. görcsök, Hü e Mária 4 éves ref. agy­
lob, Szabó Sándor 8 éves ref. roncsoló torok­
lob. Píaczutczai kerületben : Katocs Jó­
zsef 2 éves ref. toroklob, Turóczi Gábor 5 és 
fél éves ref. toroklob, Néma Erzsi 1 éves ref. 
bélhurut, Ménes István 2 és fél éves ref. tü­
dőhurut, Weidner Sándor 2 és fél éves evang. 
vörhenv, Vajda Ferencz 3 hetes gyengeség, 
Kappaa Ilona 7 éves kath. vvrheny, Szűcs Gi- 
z 11a 11 hetes ref. be hurut, Gomon Erzsébet
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* Időjárás. Nyugatról a légnyomás 
folytonosan sülyedt, mi által a maximum mind­
inkább gyengülve, délkeletre szorul vissza. Az 
Adria fölött csekély mélységű depresszió k úr­
vonalai láthatók.

Jelentékeny esőzések voltak az Adria 
tenger kornyékén, egyébként az európai idő­
járás többnyire száraz és hűvös. Közp-Eu- 
rópában a reggeli hőmérsékletek 0 alatt van­
nak. , .AK

Hazánk északi és keleti részen az idő 
száraz volt ; kevés csapadék esett a Dunántúl 
és elvétve az Alföldön. Ma reggel esik Horvát­
országban és a tenger melléken. Az idő nvu- 
uatról kissé enyhült, ellenben Erdélyből erős 
fagyot jelentenek. ....

Hűvös, délen csapadékos idő várható,
éjjeli fagyokkal. 

debreczeni színház.
Decz hó 5-én, páratlan bérletben :

Egy szegény ifjú története 
Regényes színmű, 5 felv. 7 képben. Irta rFeuiilet.

Holnap, csü‘örtökön, decz. hó 6-án, pá­
ros bérletben :

Szókimondó asszonyság.
Sardou színmüve.

Penteken, decz. hó 7-én, páratlan hé. lei­
szünetben, leszállított helyárakkal :
A vénbakancsos és fiaahuszár.

Népszínmű 3 felvonásban.

Szombaton, decz. hó 8-án, páratlan bér­
letben :

Klári.
Operette 3 felvonásban.

Decz. 9-én :
Da da i uzsorás.

_ Rónaszéki népszínműve. —

TÖRVÉNYSZ ÉK.
Az aranyparaszt bűnügye.

Nevezetes ügyben hozott e hó 3-án ha­
tározatot a nagyváradi kir. törvényszék, 
híres csődügyéből kifolyólag vád alá 
helyezvén az arany parasz­
tot, Móricz Pált,

Móricz Pál ügye már régi keletű a 
nagyváradi törvényszék előtt. Közel két 
éve, hogy az első vádinditvány elkészült 
ellene, de akkor a kir. törvényszék pót- 
vizsgálatot rendelt el. A pótvizsgáiul az 
idei ősz elején nyert befejezést, a kir. 
ügyészség erre elkészítette az újabb in­
dítványt, a törvényszék büntető tanácsa 
pedig tegnap hozta meg a vádhatáro- 
zatát.

E szerint Móricz Pál két rend­
beli sikkasztás büntette, egy 
rendbeli csalás vétsége és 
hamis bukás büntette miatt 
helyeztetett vád alá.

A tanácsban Millye Gyula elnökölt j 
és az ügyet Steljev Árpád bird referálta, j 
Hogy milyen óriás anyaghalmazból áll a i 
bűnügy, kitűnik abból is, hegy a vádha- j 
távozat s az éles jogászi elmével készült 
indokolás kilencz ivve terjed.

Nemzetségi Golgotha Ezen ez mm 
a Zasztavában Ahance álnév alatt ez év má­
jus havában mérges förmedvény jelent meg, 
mely a Memorandum-perrel foglalkozva, egye­
bek közt azt állítja, hogy azok a vádak, me­
lyekkel abban Lukácsiunk a magyarokat ille­
tik, való igazik, s hogy a magyarországi to­
lok és szerbek is tűrhetetlen, elnyomott hely1 
zetben sinlődnek. Majd magát a Memorandu­
mot ismerteti a czikk, s kijelenti, hogy a mit 
abból a főügyészség mint izgatást inkriminál, 
nem egyéb jogos ön védekezésnél. » A jelenlegi 
Magyarország, úgymond, oly alkotásnak mu­
tatkozik, me'ynek feladata minden áron a ma­
gyar fenhalóságot fentartani, a magyarokat ab­
ban támogatni bogy a többi polgárokat jogaik­
tól megfoszsza és hogy ama neh z munkából, 
melyet mások vegez-ek, átkozott fényűző t űz­
hessen magyar nemzeti dolgokban, mi alatt ez 
által másoknak közmivelőd-si munkáját meg­
rövidítik.« E czikkért a szegedi főügyész ég saj- 
tópört indított, nemzetiségi izgatással és bün- 
tette-ek magasztnlásávai vádolván annak Író­
ját. A Zasztavá-ék úgy tettek, mint oláh elv­
társa k. Nem szolgáltatták ki •• álnév alá rej­
tőző rágalmazót, hanem Popovics Milán szedő 
személyében stróhmant állítottak a bíróság 
elé, aki a felelősséget magára is vállalta Ezt 
az embert decz. 4-én vonla felelősségre a sze­
gedi esküdtszék, melynek ítéletéről még nem 
nyer ünk értesítést.

Különfélék.
Pórul járt gigerli.

B c-iben mostanában sokat nevetnek egy 
mulatságos histórián, amely X. úrral, a bi­
rodalmi székváros egyik ismert gigerlijével 
esetit meg. A koczkás ruhadaraboknak ez a 
nagy kedvelője ugyanis a gigerlik velükszü- 
etett tulajdonlságuknál fogva egyszersmind 
kiváló hölgy barát is volt. — Ennél fogva 
sehogy sem fért a fejébe az, uogy a Prá­

terben mindennap magánosán sétál egy ele­
gáns fiatal hö’gy, aki aztán magánosán reg­
gelizik is a kurszalonban, — de minden kö­
zeledőt megvetéssel utasít vissza. A gigerli ad­
dig lőprenkedett a dolgon, mig végtére is egy 
reggelen odaült a szép asszony asztalához — 
Bocsánat, ha háborgatom, szólt a jól nevelt 
ifjú és rettentő nagyot nézett, amikor látta, 
hogy ő nagysaga vele kivételt tesz, beszélgetést 
kezd vele, sőt mosolyog is reá. A gigerli meg 
volt hatva, — ezt még se aki se érte el. Mi­
kor azután a hölgy távozni készült, a fiatal 
eilenálhatatlan azt a merész kérdést intézte 
hozzá, hogv vájjon szabad e egy darabig el­
kísérni ő Nagyságát, — Kérem, méltóztassék 
— felelte a hölgy, és X. ur szerfölött boldog 
gan andalgott a szép asszony oldalán tova. O 
nagysága séta közben kijelentette, hogy na­
gyon örül az uj ismeretségnek, mert ilyen ra­
gyogó szellemű úrhoz már régen volt szeren­
cséje. Ezalatt megérkeztek a kijárathoz, ahol 
egy számozat’an bérkocsi állott, amelynek ku­
péját livres inas nyitotta ki : Tessék kerem 
beszállani ! A szeretetreméltó ifjú kissé vona­
kodott, de ő nagysága egyre biztatta :

— Kerem, hiszen uraságod oly ked­
ves, hogy el asar engem kisérni. Méltóztassék
tehát.... ,, . ,

X. ur beszélt a kocsiba és elkísérte a 
hölgyet egész hazáig, egy kedves kis palotáig, 
ahol a kocsi megállóit. Itt azután a kisérő ui 
ismét mély hajlongások között igyekezett d- 
buezuzni, de ö nagysága megint oly jelentősen 
mosolygott, hogy az ifjú gavallér engedett 
a további meghívásnak és f elkísér te hölgyét a 
lakására.

Odafenn 6 nagysága egy perezre eltűnt 
a szalonból, — azt mondván, hogy toillettet 
cserél és rögtön visszajön. Vissza is jött és az 
el ám ült gigerlinék bemutaita a férjét, J. nyu­
galmazott tábornokot, egy daliás, javaKO*a- 
beli urat.

A gigerli nek — mint mondani szokás 
— kissé melege lett, azonban maga a házi­
úr segítette ki a zavarából, mondván neki 
hogy :

— Valóban nagyon örülök, kedves uram,
I hogy éppen ön kisérte haza a feleségemet, 
j akit a túriról van szerencsém ismerni, s aki- 
i fői mar oly sokat hallottam. Igazán ez szép,
• hiszen annyi szemtelen ember van a világon, 
i akitől busz lépést se tehet zavartalanul egy 
I szép asszony. Mily szerencse, hogy nem ilyen 
í tolakodó íiczkó molesztálta a feleségemet, — 
j hanem éppen kegyed. No de csak próbálja is 
; meg valaki, tudom Istenem hogy megfogom a 
í bitangot. — a generális e szavaknál úgy lát- 
i szik a beszéd hevében megfogta X. urat és úgy 
i megrázta, hogy szinte kificzamodott a válla 
i szegénynek. —• Igen, latja uram, folytatta
í azután, — ha egyszer úgy a kezembe lesz az 
I akasztófára való, akkor azután ki is tekerem 
I neki a nyakát.

Hosszú, kínos csönd követte ezt a szem­
léli ető magyarázatot. Végtére X. urnák eszébe 
jutotl, hogy valaki éppen ez órában vár reá 
és így távoznia kell. A ha zur kikisérte 
vendégét.

— Kérem ne tessék fáradni.
— Oh korántsem faradok, sőt ellenke­

zőleg, nagy örömömre szolgál, hogy önt kiki- 
sérh6l6rn.

És távoztában X. ur úgy érezte magát, 
mintha kidobták volna.

Kossuth-szobor Miskolczon. Mis- 
kolcz városa a napokban tablóit közgyűlésén 
4000 irtot szavazott meg Kossu'h Lajosnak a 
városban felállítandó szobrára. Sohe.-z polgár 
mester bejelentette, hogy Zala György, a ki­
váló szobrász, tekintettel arra, hogy Misko.cz 
az első a vidéki városok közö t, a mely azzal 
a megkereséssel fordult hozzá, hogy Kossuth 
szobrát elkészi'se, hajlandó a szobormüvet a 
begyült csekély összeg fejében is megcsinálni.
A közgyűlés élénk örömmel veite a jeles mű­
vész értesítését tudomásul, a kinek hazafias 
készségéért a magunk részéről mi is teljes e1 is­
merésünket fejezzük ki.

Flourena, Francziaország vö t külügy- 
mln szti re, ki Pel érvérről való hazautaztában 
fölhasználta az alkalmat arra, hogy Magyar- 
országgal is megismerkedjék tegnapelőtt a dél; 
órákban megjelent a képviselőházban : Helfy 
lgnáczczai. ki előzékenyen kalauzolta, mar 
előzetesen hosszasabban társalgóit, kérdezős­
ködve Magyarország puliiiki és társadalmi vi­
szonyairól. F ourens kiválóképen az oláh kérdés 
iránt érdeklődik s valóban igen örvedünk azon, 
hogy a j les francia államférfi e kérdésről oly 
föl világosit ásókat kaphatóit, miktökéletesen meg­
győzhették a különösen Francziaországban ebe- 
níink terjesztett oláh rágalmak és gyanrsitások 
alaptalansagról. Reméljük, hogy szerzett es 
még szerzendő tapasztalásai után kedvező vé- 
lemenynvel lesz az oláh izgatok áVal megrá­
galmazott magyar nemzeiről, s e kedvező vé­
leményének odahaza is kifejezést ad. Helfy be­
mutatta Flourms urat Wekerle miniszterelnök - 
nek, kivel a miniszteri szobában hosszasabban 
beszélgetett. Ezenkívül megismerkedett Tisza 
Kálmánnal és gróf Csáky Albinnal, k'ksel igen 
é'énken társalgó t.

Téli zivatarok. A té', mintáz ország 
különböző vidékéiről érkezett távirataink je­
lenük, mindenfelé beállt. Szatmármegye egyes 
ré zeiben a napokban —6 fok hideg. Orsóvá 
és Oravicz i vidéken nagy havazások voltak, 
Fiúméban pedig két nap óta rendkirü! erős 
bóra urattud k. tegnap éjj 1 sok bajó jelenté­
kenyen megsérült. A tengeri forgalom teljesen

megakadt s az összes vonatok nagy késéssel 
érkeznek.

Országos gazda-kongresszus ter­
ve foglalkoztatja azokat a gazdasági köröket, 
a melyek éppen az Országos Magjar Gazda­
sági Egyesület belügyeibe való kormány-beavat­
kozásban a magyar gazdasági életben azt a 
szomorú tünetet tapasztalják, hogy ennek a7 
életének is a kormány akarata szerint keil 
igazodni. A kongresszus eszméje, melyet gróf 
Karolyi Sándor pendített meg, mar eddig 
is rokonszenves a gazdaközönség előtt.

A közöns ég rovat a.*)
Nyílt levél,

Rudnyánszky Gyula urnák.
Debrecsen. Mikolás napja.

Midőn a múlt nyáron, még boldog mézes- 
heteiben, Önhöz soraimat intéztem, azon pió- 
zai kérelemmel járulva költői nagysága színe 
elébe, miszerint a rég kölcsön kért összeget 
fizetné vissza: talán én voltam az egyetlen 
barbár, ki szerelme mezében az első fulánkra 
i ámuiatott.

E soraim, természetesen, válasz nélkül 
maradtak. Szerelmes ember ugyan mire vála­
szolna. midőn ihlett ajkairól oly közel lesik a
néma feleletet ? ! . . .

Hasonló szerencsében részesült a második 
levelem, mert a költők álma végtelen. Jaj! ha 
a költő kiábrándul!

Türelmemet veszítve, újra kellett — szó 
kasom ellenére — egy harmadik le\ éipapiit 
bepiszkolnom, hogy önt piszkos adóságának 
megfizetésére figyelmeztessem.

Kz utolsó levelem hatott, a mennyiben 
erre udvariatlan választ kaptam, mert a pró­
zai számlázásban nincsen ihlet-keltő szellem 
és a nélkül a költ is csak a Lethe fekete 
vizében gázol. Laconicus válasza igy szólt:

» . . .»Kár tovább fáradnia . . . további le­
veleit egyszerűen vissza fogom utasítani .... 
Tegyen a mit akar . . . rendelkezésére állanak
a sajtó összes lapjai . . .«

Ön azóta többször megfordult itt Debre- 
czenben, hasonló ügyei elintézésében, de en­
gem meg az adósok oly ösmert nyájas köszön­
tésére sem méltatott, egyszerűen ignorátt.

Midőn tehát most e levelemet, becses 
egedelmével, a nyilvánosság elé bocsá­
tom, nem azért teszem, mintha erkölcsi pres- 
siot gyakorolnék önre követelésem biztosabb 
behajthatása végett, de teszem fókép, hogy 
bebizonyítsam, mennyire kíméletesek voltak ön 
irányában a »Debreczen« es »D. Hírlap« szer­
kesztői közétett nyilatkozataiban.

Ki kell előre jelentenem, hogy nem szán­
dékom jellemét csak vázlatosan is érinteni, 
sem megélhetési módját kifürkészni; nincsen 
vizsla természetem; de lövök, ha a fenevad kö­
zele i be jő.

Itt, a mennyire lehet, a tényálladékot bo­
csátom a »«ajtó« alá; a mi belőle kiszivárog, 
az bizony el g törköly ízű, vagy ha a sajtót 
csak kíméletesen is szorítom, azt hiszem, az 
a sajtóper-must idő előtt kiforrja magát, és 
biztos vagyok benne, hogy ön, mint az á 1 l i- 
t ó 1 a g sértett fél, maga issza meg annak czefre 
levét.

Rudnyánszky Gyula urnák két­
szer nyílott a szerelem ákáczfa virága, boldog 
volt és boldog most is. Nem állíthatom, hogy 
boldogabb, mert a boldogságnak nincsen 
comparativum-a. Nem bántja örökös világfáj­
dalom, mint a többi poétákat. Azt is tudjuk, 
hogy udvarias tud lenni, nobel ember. Éppen 
e jeles tulajdonainál fogva nem érhette be, 
imádottját csupán kirántott ákáczvirággnl trak- 
tálni, sem a »költők albumával« meglepni.

Magasztos szerelmének uj csillaga után 
indulva, mint a három szent király, nem üres 
kézzel kereste fel istenét. Egy 30 frtos virág­
csokor és egy 120 frtos album, mely a díva 
eddig megjelent es műtermemben jóval felsza- 
poritott fényképeit tartalmazza, volt az első 
melléklet, mi szivének arany apját illusztrálta.

Hát bizony a költő udvarlónak sincs hát­
rányára, ha nyolcv kötetnyi vers-tömeg aiany- 
füsijen felül, erz Imeinek képzel foghatóbb zá­
logát nyújtja legk-dvesebbjének.

A köbő kétszer születik Először mint 
köliö, másodszor mmt közönséges halandó.

Rudni ánszky csak mint költő szerepel e 
prózai világban ; őt megemberelni te­
hát nehéz fe adat. Az iga nála mindig ige ma­
rad, em ölt soha lesiet: szép szavának nem 
embere. Röviden nincsen benne semmi embert 
tulajdon, c-ak az az »egy« kivéve: az Ígéret 
határait soha tűi nem lépi. Az Ígéret a leg­
szebb .-zó. de a »megadás« nála r e * i g n a- 
C z i ó, vagy tudj" isten miféle részeg náczió!

Az alkalmi napra — aligha szülelés nap — 
tervezett album (nékem : nigrum) csak ugyan 
megérkezett, de falum ! éppen az nap a lap- 
és casea-tulajdonosa „nemzeti ügyben« járván 
Bpesien, hozzám folyamodott pénzzavarában.

A diszalbum — melynek még színét sem 
láttam — rögtöni kiváltására váltó-giromat 
(o agyarul: zsíromat) vette igénybe 120 frt ere­
jéig és kész volt a „rán'ás". Nemcsak a zsí­
ró in a t adtam hozzá, de még tisztel­
nem is kellett.

A pár napból, a mire a visszeiiietóst

ígérte, pár ér telt és daczára hogy most már 
a bar madik ügyvéd kezén jár a köz- és vál­
tóügy, eddig 200 frtig foglalni nem lehetett 
nála«.

Hol az a »nála« ? Hol, merre van a 
költő hazája és kasszája ?

Már megengednek szerkesztő kollegái,ha 
tévedésüket helyre hozom. Nem lehet itt »ké­
tes egzisztenc/iáról« a szó, mert a nagy köl­
tő, ki már a fő- és székvárosból is kiszorult, 
határozottan az égben lakik ; \\ ertheimje
(Heim ohne Werth) a fellegek hátát nyomja. 
Egyszóval »van,« de prózai embernek hozzá­
férhettem

Hát az égből cseppenő 12.000 frt. évi jö­
vedelem és 50.000 frt. parázs pénzzel ritka 
halandó dicsekedhetik.

Ilyen bő jövedelmi forrásaiból, hogy nem 
lehet 200 frtig foglalni, miért nem a k a r j a 
e bliktri adósságát fizetni ? Talán a költőnek 
még ebben is van szabadsága: fizet, ha 
akar ?

Hát nem ámítás, félrevezetés és rossz 
akarat trifoliuma rejlik nevetséges nyilat­
kozatában ?

Aligha nem neje 8000 frt. évi gázsija is 
van a budget-be felvéve ; de akkor miért po­
lemizál Tiízay Dezsővel, csak nem mint in 
spe inspektor tette azt ? 1. . .

A minapában járt nálam egy bécsi uta­
zó. Éppen egy vendégemmel nagyon voltunk 
e lmerülve a hitel megszorítás tárgyalásával. 
Vendégem csak egy fél óra múlva távozott. 
Nevetve kérdi azután a türelmetlen b esi só­
gor : — Was« sprechen Sie so viel vom »kit­
tel« (szoknya) ?

— Ja, bei uns ist oft kittel: hitel volt a 
válaszom.

Persze, nem értette a német sógor a 
ezélzást, de R. ur azt hiszem megértette 
volna . . .

Éppen hites neje dokumentálja azon 
szinte hihetetlen állítást: Hogy önnek semmije 
sincsen ! 1 — Legalább miden Aradon közös 
lakásukon foglaltattam, a ház úrnője igy 
nyilatkozott.

Magam 1« abban a hiszemben voltam, de 
még sem mertem feltenni oly úri emberről, 
hogy: »Omnia mecum porto« — Ily bölcs csak 
Bias volt hitelezőivel szemben.

Igaz, ki sokat keres, sokfelé keres, de 
még is mint felelős lapszerkesziő, hogyan le­
hető 8 napig távol irodájától ? Hát jól tette, 
hogy lemondott a »Debreczeni Ellenőr« ellen­
őri tisztségéről. Nem féltjük mi az »Ellenőrt«, 
van arról gondoskodva, nem szorul szupervi- 
zitáczióra a D. Hírlapban.

Jobb is ha nem polemizál, nem politi­
zál és a Vesta szűr. mécsfenyénél pengeti 
a hárfát otthonában (?) és nem szórja itt 
köztünk a viszály üszkét .

Képzel-e ön, nagy költő, oly magyar em­
bert, ki királyát, oly ritka királyát, még gon­
dolatban is sértené ? !

Riporteri kötelessége-e Debreczen váro­
sát, uj a xylumát úgy pellengérre állítani a vi­
lág előtt, égy bitang suhancz végett, ki a ezi- 
gányt félrevezette. Milyen alkalommal tapasz­
talta azt még, hogy itt, még a lebujbán is, a 
királyt gúnyolják ? Debreczenre egesz múlt­
jában meg ily szégyenfolt nem tapadt 1

Az ön kihívására az összes polgárság 
felveszi a keztyüt, ha ugyan érdeme« a ..szen- 
nyes“-hez nyúlni. Sajtóper- mumussával a igha 
nem úgy járunk, mint az egyszeri párbajhős­
sel, ki egész komolyan kijelentette ellenfelé­
nek : »Egyikünk a piaczon maradt« — És mit 
tett a száj hős ?

Egyszerűen kereket oldott, és ellenfele 
igy csakugyan a piaczon maradt egyedül 
sértetlenül.

Megilleti tisztelettel
Gondy Károly.

I *) E rovatban a közérdekű felszólalásokat dij-
i tabuiul közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.

.bzerk.

Közgazdaság.
Sertéskivitelünk rohamos emcl-

j kedése. Nagyon örvendetes, hogy a mostani 
! nehez agrárviszonyok mellett, a mikor a tér-.
' menyárak oly alacsonyak, van mégis egy olyan 

czikkünk, a melyből a külföldön is szépen 
pénzelni lehet. A sertóskivitel az utóbbi idő­
ben oly nagy mérvben emelkedett, hogy az idén 
ez a czikk legalább is 80—85 millió frtnyi 
forgalmat leremt csupán a külpiaczokon, főkép 
Ausztriában és Németországban. Két hó lefo­
lyása alatt kivittek Magyarországból 246.518 
sertést • ebből hízott volt 171.147 és sovány 
75.371. Az októberi kivitel közel lOOOOcel na­
gyobb, mint a szeptemberi, vagyis 127./36. Az 
ege*/, behozatal, fókép Szerbiából, sokkal ke­
vesebb volt, mint a múlt évben. — Behoztak 
szeptemberben 21.141-el, októberben pedig 
17.207-at, A két hó alatt az összes sertés- 
kivitel értéke megközelítette a 14 millió frtot, 
s ezzel szemben a behozatali érték alig volt 
1.2—1.3 millió frt.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
deczember 1.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 
öreg nehéz (páronkint —4U0 klgron felüli súlyban)
40___ 40ii _ 2. öreg közép (páronként H00—400 klg
súlyban) 40.—iO'j,.— 8. fiatal nehéz (.pároukint 320
klgron felüli súlyban) 41*1,-4 - *• Fiatal közép (pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 42’j,.—43.— 5. Fiatal 
könnyű ípáronkint 260 klgmig terjedő súlyban) 46 — 
47 _ ll. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 2HO 
klgron felüli súlyban) 40.—4t.'/|— 7. Közép (páronkin
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220—280 kilgr, súlyban) 42.— 42',— 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) *6.-----47.— III-
gzerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 41.50—42.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigter- 
dő súlyban) 40.— 42.—. Sertés léUzáin decz. 1. 
IIapján volt készlet 133,078 darab.

VASÜTI MENETREND.

1894. október hó i-tai.
Debrecienb öl 1 “dúl.

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8ó. 40 p
, y déli 12 ó. 36 p.
y y este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 32 p.
minden kedden déli 12 o.

/es vonat este 8 6.15 p.
SÍatmár felé délután 3 ó. 48 p.

y y este 8 ó. — p
y y éjjel 3 ó. 05 p.

Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p
Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 25 p.

, > este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u. 3 ó. 56 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 Ó. 48 p.

» » vásártérről » 6 ó. 04 p.
» > máv-ról délután 3ó. 37 p.
* » vásártérről » 3 ó. 50 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel 5 ó. 00 p.
» > > vásártérről 5 ó. 13 p.

F - Abony és Polgár felé máv-ról délután 4 ó. 10 p.
» > vásártérről » 4 ó. 22 p.

Debrecsenbe érkezik :
» Budapest felöl délután 3 ó 28 p.
» » » gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Bpest—N.-Várad felől éjjel 2 ó. 40 p.
Csak Nagv-várad felől reggel 7 ó. 41 p.
fisak P.-Ladánvtól reggel 4 ó. 55 p.
M.-Szj get— Szatmár felől reggel 7 ó. t 5 p.

» » délután 12 ó. 16 p.
> > este 10 ó. 16 p.

Csak Szálmárról este 7 ó. 45 p.
Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.

» > déli 12 ó. 21 p.
> » este 7 ó. 40 p.

Hüd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 8 ó. 09 p.
» * máv-ra » 8 6.17 p.
* » vásártérre este 7 ó. 41 p.
> > máv-ra este 7 ó. 50 p.

F.-Abony s Polgár felől vásártérre délután 5 ó. 21 p.
> » máv-ra > 5 ó. 30 p.

F- A bony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p,
* » > máv-ra * 8 ó. — p,

Budapestről—Debrecsenbe indul :
Személy-vonat ieggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Pits"

pijkladányban utóléri a Budapestről este 7 órakor
nduló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna- dő szerint.)

F f szerkesztő : Sxinay Gyula.
Feieíősszerkviztő és lapkiadó : Kósa Barna.

Fömunkatá rs : Dr. Bakonyi Samu.
(Sze rkcsztoség és kiadóhivatal főtér 1828.

Nyilttér.)
Ezennel közhírré tegzem, a n. é közön­

ségnek, hogy laufo vamomat deczember hó 
8-án véglegesen beszüntetem. Azon t. höl­
gyek, kik meg óhajtják a

2 óra alatti ^30
női ruha szabást alaposan megtanulni, ne mu­
lasszák el a kedvező alkalmat a nevezett na­
pig saját érdekükben felhasználni.

c A tanítási díj gJÉt“ 2 frt
Tanítás naponta d. e. 9 órától 11-ig ; d. u. 
2-től 4 óráig. Minden tanulni óhajtó pontos 
megjelenésre kéretik. — Tanítás közben nem 
fogadok senkit.

Tanítási terem n.-tiatvan-utcza 1097. sz.
Mély tisztelettel

Koch J. műszabász.
az »Európa« szabás feltalálója.

Sfersestetiik

eg^ képzett kertész,
ki mint felügyelő, a tagon levő 
konyhakertet és gyümölcsöst is 
kezelni képesítve van. Az ille­
tőnek családosnak kell lenni. 
Jelentkezőnek bővebb útbaiga­
zítást ad lapunk kiadóhivatala. 

(Főtér, 1828 sz.)

W
r* 4 Okffí^J

(44-fi)

széna,
Alsó-Gáldon, Alsó-Fehérmegyében, a vas­

úttól félórára, circa ti00 métermázsa

réti széna,
Sarmaságon, Szilágymegyében, va'-ut mei- | 

lett, circa 1200 métermázsa

RÉTI SZÉNA,
Girókután, Szilágymegyében, a vasúttól 

félórára, circa 400 méiermázsa

RÉTI SZÉNA
(árakat mázsa, szekér vagy ölenként számítva) I

nagyban eladó.
Egész kazlat vásárlóinak árelőny. — Ér­

tekezhetni: (506.)

Báró Kemény Árpád
tulajdonossal, Szilágy-Kövesd, posta Sarmasága )

SKI M

Leszállitottárak!
Leltározás alkalmából deczeml-er hó 1 -tői 

kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
.■pggr-- színes selymeket

mosó telezőket,
ailas-salin és balistokai,

I teli gjfipjn iigykiiiíkit,
leány és fin gyermek ruhákat,

HŐI BLÚZ Q K A T,
valamint

szőnyegeket függönyöket
tetemesen

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÖZSA-TER.
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

jjjy Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ízléses kiállítás! 
Jutányos árak

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir. főpostával szemben)

teljesen, njonen "berendezett
-©

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
maniMHu r és étlapokat.

I Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők
©

ggj*- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B FI E 0 Z £ 1“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ______

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és riim-vipetleket, fal ragaszoka t,
Ml KLEN NEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉ KEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

©- -®

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

38^ jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.’J

©

Előfizetési árai: 
helybon, vau p‘'*n«n kttl.iw

igész évre . _ . 10 frt
Félévre . 6 *
Negyedévre. - »
Kgy hóra 1 *

Egyes «bauí 4 kr
A lap szeütmi reszel illető mm áI 
•meny a rnrkssztSségbe r I

bermeotve külden i ■

Előfizethetni helybed
Volegdi K Lajos köey vkereeke 

is » kiadóhivatalban Főtér 18l 
alatt ;

A két
A német csasz^ 

kelésénél - beszédet 
szokta volna meg s 
met birodalom ifjú 
den beszédéből válj 
gondolat domborodj 
dével ismét kel len j 
meg a világot. Azt 
nak, hogy az umfd 
leg kü önbőzteti nj 
pari elemtől, hanea 
többi embernél és 
seregben és a hadj 
ló társaikkal. Ti kf 
el, — mondta — 
magatokra és nemi 
letek azt a ruhát, 
csüljétek meg azt 
tok. Ezt legjobban 
kötökre gondoltok,] 
részek-, a kiknek aj 
tok nyílik, hogy 
isten mindenható 
lönbözőbb ese.néil 
annak, hogy mi gfl 
daczára is meg birs 
fegyelem. Mi az aj 
ges együttműködés 
deimesség Hogy 
adtak erre, bízón] 
Mikor egyszer h| 
maiak ellen, átkel] 
szer csak hatalmi 
gukkal szembe, ll 
lanat szakadt reá! 
a tiszteletei, előbf] 
lánczokkal egy máj 
úgy rohantak az 
ték ezt. Ma már 
giínk : itt a valláj 
jatok hívek eski 
reá, akár itthon 
földön. Lobogtass] 
kát, a mely fék] 
ékeskedve, itt áll i 
eskütökre! Gond

A „IIÉIIItKl!

Megvóve
, Nagy ünnep 

nál. Hogyne vigadta 
ellen gyermekét ve] 
Vécsey c-aiád egri] 
szony ugyan halvái 
tyolauál, de ki tör| 
észrevennék. ha pa 
szerető édes anya 
Ián megértette voll 
heteti volna gyernl 
kiért életét adta. d 
tekintetet, melylyel 
nveihen csalódva,
A haldokló szemei I 
szeretett gyermeke] 
volt akkor, hideg I 
férjének átadta, né 
vanságait, áhrándjl 

Választolt vej 
számára, a többivi 

A fiatal f rj 
ágaskodó négyest, 
otthonába.

És íme mostl 
alázatos inasseregf 
áthaladt, és végre i 
gyosan vonta ös-^ 
gyönyörű havasi 
latna belőle.

Jól tudm. azl 
büszke Banhidyakl 
aranyozta, jól tud] 
gát porba tápod:á| 
isméteige'te magal 
nie, ezt körülötte r 
védték, mi hasznj 
követelte jogait, 
elv lseim felaido-.tl 

Körülötte, íj 
szobájáua < nehézl

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828
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